



ROMANIA JUDEȚUL SUCEAVA
MUNICIPIUL RĂDĂUȚI

Primăria/Consiliul local www.primariaradauti.ro
Str. Piața Unirii, nr. 2-4, Municipiul Rădăuți, Județul Suceava, cod 725400

Primar: primar@primariaradauti.ro

Contabilitate: contabilitate@primariaradauti.ro; Comp. Juridic juridic@primariaradauti.ro
Impozite și taxe: impozite@primariaradauti.ro; Control Comercial comercial@primariaradauti.ro
Comp. Urbanism: urbanism@primariaradauti.ro; Director Tehnic directortehnic@primariaradauti.ro
Cod fiscal : 4244148 Banca: Trezoreria Rădăuți

Nr. _____ / _____

RAPORTUL
ORDONATORULUI PRINCIPAL DE CREDITE – PRIMARUL MUNICIPIULUI RĂDĂUȚI
la proiectul bugetului local al Municipiului Rădăuți pentru anul 2014

Aprobarea bugetului de stat pentru anul 2014 s-a realizat prin adoptarea Legii nr. 356 din 19.12.2013 și a fost publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 805 din 19.12.2013.

Conform art.20 alin.(1) din Legea finanțelor publice locale, autoritățile administrației publice locale au, în competență și responsabilitate, elaborarea și aprobarea bugetelor locale, în condiții de echilibru bugetar, la termenele și potrivit prevederilor stabilite prin lege, iar conform art. 39 alin.(1), proiectul de buget al Municipiului Rădăuți pentru anul 2014, trebuie aprobat de autoritatea deliberativă, respectiv de consiliul local, la propunerea ordonatorului principal de credite, până cel târziu 01.02.2014, prin respectarea termenului de maximum 45 de zile de la data publicării legii bugetului de stat în Monitorul Oficial al României, Partea I.

În data de 10.01.2014, a fost înregistrată la Primăria Municipiului Rădăuți, adresa D.G.F.P. Suceava – Activitatea de Trezorerie și Contabilitate Publică cu nr. 63704/24.12.2013, prin care ni se comunică repartizarea de către D.G.F.P. a sumelor defalcate din TVA pentru echilibrarea bugetelor locale (cod indicator venit 11.02.06) și a sumelor alocate din cota de 18,5% din impozitul pe venit pentru echilibrarea bugetelor locale (cod indicator venit 04.02.04), sume care au fost înscrise în proiectul de buget local.

În data de 11.01.2014, a fost înregistrată la Primăria Municipiului Rădăuți, adresa Consiliului Județean Suceava cu nr. 383/10.01.2014, prin care ni se comunică repartizarea de către această instituție a sumelor alocate din cote defalcate din impozitul pe venit pentru echilibrarea bugetelor locale (cod indicator venit 04.02.04) și a sumelor defalcate din TVA pentru echilibrarea bugetelor locale (cod indicator venit 11.02.06), sume care, de asemenea, au fost înscrise în proiectul de buget local.

Prin adresa nr. 63704/24.12.2013, D.G.F.P. Suceava ne-a transmis și repartizarea sumelor defalcate din TVA (cod indicator venit 11.02.02) pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate la nivelul comunelor, orașelor și municipiilor la următorii indicatori: cheltuieli de personal învățământ; cheltuieli materiale învățământ; hotărâri judecătorești învățământ; finanțarea drepturilor asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav și indemnizații lunare; alte cheltuieli descentralizate (ajutoare de încălzire pentru beneficiarii de ajutor social). Ulterior, prin adresa nr. _____ s-a transmis plafonul nivelului maxim al cheltuielilor de personal aferent Municipiului Rădăuți, pentru anul 2014, plafon care este respectat la construcția bugetară.

În estimarea veniturilor proprii ale bugetului local al Municipiului Rădăuți, serviciul de specialitate s-a bazat pe constatarea, evaluarea și inventarierea materiei impozabile și a bazei de impozitare în funcție de care serviciul de specialitate al primăriei a calculat impozitele și taxele aferente, a evaluat serviciile prestate și veniturile obținute din acestea. Ținem cont de faptul că donațiile și sponsorizările se cuprind în bugetul de venituri și cheltuieli numai după încasarea lor. De asemenea ținem cont de prevederile legale în materie de grad de realizare a veniturilor proprii realizate în bugetele

aprobate în ultimii 2 ani, grad care, în cazul nostru, nefiind mai mic de 97% pe fiecare an, nu generează restricția fundamentării veniturilor proprii pentru anul curent cel mult la nivelul realizărilor din anul precedent.

Acestea, coroborat cu faptul că, în virtutea principiului autonomiei locale, unitățile administrativ-teritoriale au dreptul la resurse financiare suficiente, pe care autoritățile administrației publice locale le pot utiliza în exercitarea atribuțiilor lor, pe baza și în limitele prevăzute de lege, au generat proiecția de venituri bugetare la nivelul prezentat în proiectul de buget supus aprobării dumneavoastră.

Fundamentarea, dimensionarea și repartizarea cheltuielilor bugetelor locale pe ordonatori de credite, de destinații, respectiv pe acțiuni, activități, programe, proiecte, obiective, așa cum se prezintă în proiectul de buget, s-au efectuat în concordanță cu atribuțiile ce ne revin. Fundamentarea cheltuielilor bugetului local pentru anul 2014 s-a efectuat în strictă corelare cu posibilitățile reale de încasare a veniturilor estimate a se realiza.

Am înscris sumele de bani necesare plăților în contul datoriei publice externe, aferent Proiectului „Utilități și mediu la standarde europene în Județul Suceava”.

Conform cu principiul echilibrului, înscris în art. 13 al Legii finanțelor publice locale, cheltuielile unui buget se acoperă integral din veniturile bugetului respectiv, inclusiv excedentul anilor precedenți. Ca atare, am prevăzut în bugetul anului 2014, faptul că suma de 6.675.053 lei reprezentând excedentul bugetului local al anului 2013, va reprezenta sursa de finanțare pentru realizarea proiectelor/acțiunilor înscrise în anexa 2 la buget.

Conform legii, unitățile administrativ-teritoriale au obligația să-și achite arieratele înregistrate în contabilitate, iar la elaborarea bugetelor, ordonatorii de credite și autoritățile deliberative au obligația să prevadă distinct credite bugetare destinate stingerii plăților restante la finele anului anterior celui pentru care se întocmește bugetul, ca atare am înscris în buget sumele necesare plății acestora, cu prioritate.

Numărul de personal, precum și fondul de salarii s-a fundamentat de serviciul de specialitate și se supune spre aprobare fiind prevăzut în anexă la prezentul proiect de hotărâre.

Cheltuielile pentru investiții publice și alte cheltuieli de investiții finanțate din fonduri publice locale s-au cuprins în proiectul de buget în secțiunea de dezvoltare, la fiecare capitol bugetar, în conformitate cu creditele de angajament și cu duratele de realizare a investițiilor, ca anexă la buget. În execuția bugetară, în termen de 30 de zile calendaristice de la aprobarea bugetului de stat, ordonatorii principali de credite au obligația de a notifica prestatorilor, executanților și furnizorilor, valoarea maximă în limita căreia se pot executa lucrări, presta servicii și livra bunuri, valoare calculată ca diferență între creditele bugetare și sumele aferente plăților restante.

Ordonatorii de credite au obligația de a întocmi și de a actualiza, după caz, împreună cu prestatorii, executanții și furnizorii, graficele de execuție/livrare, atât fizice cât și valoalice, anexe la contracte, aferente anului 2014, în funcție de valoarea maximă calculată conform acestui principiu.

Documentațiile tehnico-economice ale obiectivelor de investiții noi, a căror finanțare se propune a fi asigurată integral din bugetul local al anului 2014 au fost aprobate de către autoritatea deliberativă, conform legii.

În programul de investiții, anexa la proiectul de buget, s-au nominalizat, conform legii, obiectivele de investiții grupate pe: investiții în continuare, investiții noi și poziția globală – alte cheltuieli de investiții, pe categorii de investiții.

Poziția globală – alte cheltuieli de investiții s-a detaliat în anexă distinctă de către ordonatorul principal de credite, pe bază de note de fundamentare, care cuprind elemente referitoare la necesitatea, oportunitatea unor asemenea investiții, și se supune, conform legii finanțelor publice locale, aprobării consiliului local, odată cu bugetul local.

În anul 2014, ordonatorii principali de credite ai bugetelor locale trebuie să finanțeze cu prioritate acele lucrări de investiții/activități noi sau în continuare, aferente proiectelor finanțate din fonduri externe nerambursabile. Ca atare, la titlul „Proiecte cu finanțare din fonduri externe nerambursabile postaderare”, respectiv la capitolul și subcapitolul corespunzător de cheltuieli potrivit destinației, am înscris proiectele care se află în derulare, iar în buget s-au înscris, conform legii, toate fondurile publice alocate, provenind din bugetul de stat, buget local și fonduri externe nerambursabile.

Cît privește subvențiile acordate, în contextul resurselor financiare de achilibrare alocate de consiliul județean mult mai mici decît în anii anteriori, am urmat instrucțiunile înscrise în scrisoarea cadru aprobată de ministrul de finanțe, în sensul diminuării ca valoare globală a acestora, urmînd a fi reevaluată această valoare la viitoarele rectificări.

Am realizat, conform legii, publicitatea acestui proiect de buget.

Supun, în contextul celor de mai sus, aprobării dumneavoastră proiectul de hotărîre în forma prezentată.

Primar,
AUREL OLABEAN

